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 Читалище „Възраждане 1983” – Старинен Пловдив 
ул.”Стоян Чалъков” №1, тел: 0877 623 924 

 

 

О Т Ч Е Т 
 

за дейността на читалище „Възраждане 1983” през 2022 г. 
 

Мисията на читалищата е да съхраняват и развиват националното 
културно наследство и родовата памет, да привличат младите и обществено 
ангажираните хора, като създават среда за  популяризиране на традиционната 
българска култура и ценности, като осигуряват условия за образование и 
културно обогатяване,  достъп до знание, укрепване на гражданското общество. 

Нашето читалище се стреми да съхранявя този възрожденски дух, да 
бъде база за творческа реализация и нова степен на компетентност на 
гражданите от града, да бъде  духовно средище в Старинен Пловдив.  

 
Какво – обобщено за отчетния период, се случи в отделните специфични 

за читалището дейности? 
 

                                       На първо място е 
                                        БИБЛИОТЕЧНАТА ДЕЙНОСТ. 

 
Чрез библиотеката и нейните активности читалището реализира една от 

главните си функции – да бъде обществен информационен център, място за 
неформално, допълнително образование и полезен партньор на общността и 
институциите в областта на знанието, желано място за творчески срещи, за 
популяризиране на книгата и на четенето. Четенето никога няма да престане да 
бъде важен процес за духовното израстване на човека и ние работим 
методично в тази посока. 

Библиотечният фонд наброява 16 663 тома библиотечни единици. И 
тази година успяхме да увеличим  фонда с 232 тома на стойност 2 892 лева. 

Попълването му с най-актуалните и интересни заглавия от различни 
области на знанието е сред приоритетите на библиотеката през целия отчетен 
период. Продължаваме да го обновяваме и обогатяваме с  нови и търсени 
заглавия. Закупуваме чрез веригите книжарници „Хеликон“ и „Хермес“. Има 
значение и получаваната информация от литературните обзори – печатни и 
електронни, съобразяваме се и с конкретните читателски търсения. 
Библиотеката рекламира своите нови книги и периодика чрез профила на 
читалището във фейсбук.   

Обогатяването  на библиотечния фонд се осъществява предимно от 
дарения, за 2022 година те са – 122 тома на стойност 1 550 лв., както и от 
собствени средства – 110 тома за 1 342 лв. Ценни за нас са даренията от 
„Пловдив чете”, които достигат до библиотеката чрез Методичен отдел на НБ 
„Иван Вазов”. През цялата година постъпват дарения от издателства и най-вече 
от частни лица, приятели на читалищната библиотека. Благодарим на 
издателство „Прозорец”, на авторите  Борислав Ганчев, Рамела Бохосян, Мира 
Папо, Ради Радев, Марко Марков, д-р Ахавни Кеворкян, Цвета Михайлова, 
Мима Гилбо, Павлина Николова и др. 
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 Библиотечните документи своевременно се обработват. Библиотеката 
работи със софтуерния продукт АВ на фирма РС-ТМ.  
      Заетите библиотечни единици за 2022 година са 6 542 тома. Най-
четена е художествената литература за възрастни – 5 063 тома. От отраслите 
на знанието – най-търсени са книгите от областта на философските науки и 
историята. Прави впечатление, че показатели не са намалени в сравнение с 
предходната година, поради разпространението на Ковид 19. 

Библиотеката абонира сп. „Осем”. Читалнята разполага със сбирка от 
периодични издания, които се дават за домашен прочит – списания “National 
geographic”, “Страница” и “Съвременник “.  

Броят на читателите за 2022 е 264. Забелязва се лек спад. Трудност 
при набирането на нови читатели е масовото компютъризиране на повечето 
семейства, както и Ковид пандемията. Интересът към четенето е жив, но тъй 
като животът стана изключително динамичен, хората имат все по-малко време 
за четене. Много от по-младите читатели предпочитат „електронната книга”.  

Библиотекарят Иванка Лапавичева се старае да привлича нови читатели, 
най-вече сред младите хора и интелигенцията в третата възраст.  Прави го с  
помощта на различни методи и форми на работа (уреждане на кътове с 
литература, срещи с ученици, литературни четения, срещи с изтъкнати автори, 
дискусии и др.). Библиотеката ни се стреми да изгражда у подрастващите 
трайни навици за четене. Така се създават и естествени условия за 
пълноценно използване на библиотечните фондове. Прилагат  се и съвременни 
прийоми – интерактивни задачи, социалната мрежа - активния профил на 
читалището във фейсбук, лични контакти.  
           Библиотеката продължи успешно специфичната си работа с най-малките 
читатели. Ценим партньорството си с най-близкото ни по територия училище - 
ОУ „Виктория и Крикор Тютюнджян”, с НУ „Княз Александър I”, както и със СУ 
„Св. Патриарх  Евтимий”. 
 Създадени са добри контакти със служителите от музеите на 
територията на Стария град – Дановата къща, Музей на Възраждането, къща 
„Хиндлиян”, къща „Недкович”, Общински институт „Старинен Пловдив”. 
 Инициативата „Пътуваща библиотека” се превърна в постоянна и 
ефективна форма на обслужване на читатели. Традицията ще продължим през 
новата 2023 година, за да не угасва интересът към книгите и четенето у по-
малките ученици и тийнейджърите.  
 Реализирахме инициатива и за доставка на книги по домовете. 
 Библиотеката е естественият център за отбелязване на годишнини на 
видни личности, значими празници и исторически събития от календара на 
българина: Васил Левски, Априлското въстание, Денят на светите братя Кирил 
и Методий, Денят на будителите, Деня на музиката. Библиотеката е в центъра и 
на цялостната културна програма на читалището – представяне на книги, 
изложби, прояви на Клуба по творческо писане с ръководител Елена Диварова.  

Поддържаме и свой фейсбук профил – „Читалище Възраждане Старинен 
Пловдив“, в който информираме за предстоящи и за вече състояли се събития, 
за новости в дейността ни. Тази година препоръчвахме сайтове за четене, както 
и актуални книги. 
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ЛЮБИТЕЛСКОТО ТВОРЧЕСТВО, 
С ПРОЯВИТЕ МУ В КУРСОВЕ, ШКОЛИ И ГРУПИ, 

е другата специфична и значима читалищна дейност. 
 

  Нашето читалище е мястото, където човек се опитва да реализира 
онази част от себе си, която поради обстоятелствата на живота е останала в 
сянка, но търси път за нейната изява. Магията на читалищната атмосфера не 
се заключва само във възможността да реализираш собствените таланти, а в 
колективния стил на работа с единомишленици, съучастници в културното 
творчество. 

 
Дискусионното студио „Възраждане” продължава своята дейност. В 

него се включват читатели и приятели на читалището, както и млади 
пловдивски таланти. Ръководител е Петър Генчев. 

Дебатират се актуални теми, свързани с изкуствения интелект, 
екологията, бъдещето, фантазиите, гражданското общество, изкуството. 
Дискутират се въпроси, отнасящи се до  съвременния литературен процес, 
обменят се мнения за личния творчески опит на участниците. 

Дискусиите „Как да разпознаем фалшивите новини”, “Могат ли графитите 
да станат високо изкуство като класическите картини”, „Разчитаме ли твърде 
много на своите смартфони и компютри”, ”Нелегалните мигранти престъпници 
ли са”, „За и против онлайн образованието” предизвикаха голям интерес. 

 
КЛУБНАТА ДЕЙНОСТ 

внася в читалищната програма оригиналност и колорит. 
 

Клубовете по интереси към читалището удовлетворяват    потребностите 
и развиват способностите на участниците, повишават тяхното самочувствие, 
вярата в собствените им сили.   Сериозно, активно и много голямо участие в 
дейността през 2022 година имат създадените и работещи клубове по 
интереси. 

Дейностите на „Българка“ и „Пловдивска кокона“ се преплитат и 
допълват, заради общите ни стремежи - да пазим, възраждаме и 
популяризираме българското, както и да приобщаваме все повече млади хора 
към тази идея. 

Клуб „Българка” с ръководител  Мария Андонова активно съдейства 
със своята дейност, насочена към изучаване на българската шевица. 

В този културно-просветен център в Старинен Пловдив майсторките на 
българска шевица разгръщат през последните години дейността си, неизменно 
свързана с всички инициативи на читалището. При нас „Българка“ има 
възможност да развива и популяризира традиционната везбена орнаментика, 
да издирва оригинали от цялата българска етническа територия и да ги вплита 
в новите си идеи; да възстановява позабравени техники във везбата и да ги 
прилага в съвременния бит и облекло. 

Целогодишно жените от клуба участват във всички инициативи на 
читалището. Предават своите умения, знания и на подрастващите. Така децата 
се докосват до магията на старите обичаи и символи. 

Гости на клуба бяха учениците от ОУ „Виктория и Крикор Тютюнджян” с 
ръководители Теодора Цанкова и Димана Димитрова, които изработиха 
оригинални мартеници в ателието към читалище "Възраждане". Мария 
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Андонова увлекателно разказа за този български и древен обичай. Под нейното 
зорко око и напътствия, децата вложиха много старание и любов. В творческа 
атмосфера премина и изписването на великденски яйца, както и четенето на 
детски стихове по този повод. 

В двутомния албум на Елена Тодорова „Българска народна шевица” са 
включени автентични творби, изработени от клуба. 

Клубът урежда самостоятелни изложби. Тази година бе „Шалът”. 
 
Ателие „Кокона” се учреди в навечерието на 2014 година. 30-те дами, 

обучавали се по проекта на читалище „Възраждане” „Пловдивска кокона 2019” в 
изкуството плъстене продължават активно своята дейност.  

 Цял месец майсторките от ателието символично преплитаха бели и 
червени конци, вплитаха сини мъниста и сребърни монети с пожелания за 
здраве и жизненост, радост и красота. Изработиха оригинални мартеници от 
плъст, с които закичиха гражданите на Пловдив. На 1 март дървото пред 
читалището бе украсено по традиция ритуално със собственоръчно направени 
Пижо и Пенда – дълги над 1 метър, както и с други ефектни мартеници.  

 
Реализирахме успешно проект „Пловдивска кокона 2019 тъче красота” 

към Общинска фондация Пловдив 2019. Благодарение на него създадохме 
ателие със същото име за тъкане на вертикален стан, в което Жана Иванова, 
майстор и член на Регионалната занаятчийска камара, обучава жени в 
тънкостите на този рядко практикуван от днешната жена стар изкусен занаят.  

 
Клуб „Приятели на библиотеката“ се сформира и действа в своята 

естествена среда – сред книгите. Неговите членове са поети и писатели от 
литературен клуб „Николай Гюлев“ и литературен кръг „Метафора“, както и 
някои от активните ни читатели. С тях обсъждаме съвременни и предпочитани  
автори и заглавия. Клубът организира литературни четения и дискусии. 
Коментират се и нови творби на някои от членовете. Членовете на клуба 
участват активно в конкурси за поезия и печелят грамоти.  

Доброто сътрудничество с НЧ „Св. преп. Паисий Хилендарски“  създава 
възможности за срещи и гостувания в Асеновград, извън библиотеката. Тази 
година взехме участие в общоградската премиера на антологията „Те обичат 
Асеновград”, резултат от взаимните усилия и интерес. По идея на Йордан 
Кожухаров, активен член на клуба, периодично публикувахме във в. 
„Асеновградски новинар” творчески портрети на пловдивски поети, приятели на 
читалището. 

 Клуб „Приятели на библиотеката“ поддържа контакти /реални и 
виртуални/ с литературния и социален живот на клуб „Николай Гюлев“, с 
художествен ръководител Емилия Зъбова. Поддържа група във фейсбук 
„Приятели на литературен клуб „Николай Гюлев“, където отразява актуални 
литературни събития и споделя стихове на автори от клуба и от по-значими 
български и световни поети.   

Клубът участва в кампанията „Книги за смет” и така допринесе за 
обогатяванетона книжния фонд. 

Продължава да се развива  и да бъде неизменна част от културния живот 
на читалището.  
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Читалище „Възраждане 1983” е едно от читалищата в Пловдив, 
открояващо се с многобройните си, 

ШИРОКОСПЕКТЪРНИ ОБЩОКУЛТУРНИ ИЗЯВИ. 
              

Читалището е център за срещи на публиката с изкуството. Културните 
прояви са в различни формати и от различни художествени области – 
литература, изобразително изкуство, музика.  

В рамките на годината зрителската аудитория достигна над 1 400 души. 
Цифрите не са толкова важни, колкото следата, която случващото се в 
читалище „Възраждане“ оставя върху общокултурната карта на Пловдив. 
Независимо от Ковид пандемията, финансовата криза, която рефлектира и 
върху дейността на нашето читалище, продължаваме да осъществяваме 
многостранни инициативи, чрез които гражданите получиха широк достъп до 
най-различни културни събития и дейности, насочени към участия в конкурси, 
фестивали, празници и срещи-разговори с творци,  музиканти и поети, 
писатели, мултимедийни презентации.    

Участвахме ползотворно в празника, посветен на Васил Левски, по 
случай 149 г. от обесването му . 

Взехме участие и  в общоградското честване на 1 март.  Пред Общината 
най-активните ни читателки закичиха минаващите пловдивчани с оригинални 
мартеници, специално изработени от клуб „Българка” и ателие „Кокона”.  

Нашият възрожденски дом  посрещна приятелите на Международния 

фестивал на поезията "Духовност без граници" за седми пореден път. 

Литературната среща "Небето на Поезията"  поведе, артистично и 

непринудено, Розалия Александрова, организатор в Пловдив от 2015 г.  
Тази година ни гостува полският поет Aleksy Wrobel, който понастоящем 

живее в Лондон. Той е създател на артистичнa група КаMPe и  организатор на 
множество Международни фестивали за поезия. Представи двуезичната си 
книга "Избрани стихотворения" от Любомир Левчев с подбрани творби на 
големия ни поет, осъществена съвместно с преводачката от полски език Тереса 
Мушчинска Лазарова.  

 Участие взеха пловдивски поети, приятели на читалището. Ще 
продължим заедно да откриваме нови дарования и нови светове.  

Организирахме кампания в помощ на бежанците от Украйна през 
месец март. Получихме голяма подкрепа от читалищните дейци като най-
активно в инициативата се включиха жените от клуб „Българка” и от клуб 
„Приятели на библиотеката”. Събрахме дълготрайни хранителни продукти, 
бебешки принадлежности, лекарства и домакински съдове. На финала 
проведохме литературно четене на пловдивски поети под надслов „Да бъде 
мир на Земята”.  

Осъществихме успешно два маратона на четенето в онлайн среда. 
Така съумяхме да съберем на своята страница много хора, обединени от 
любовта към книгата, да създадем атмосфера на приятелство между творците 
в онлайн среда.  

Активно участвахме в Националния маратон на четенето. Читалището 
инициира и проведе Маратон на четенето от 11 до 24 май, посветен на 
Светите братя Кирил и Методий, на радетелите за чист и благозвучен 
български език, на книгата и родното слово. 

 

https://www.facebook.com/aleksy.wrobel?__cft__%5b0%5d=AZWIWKoezm4qdfwwVWHZeciSN372s9GUwe2L-GtxYAXFd1R0VoJHtIKj8NvngAQl-zPLdwDp3yqW8HFzUjBo-1PL-5U1zdk24BWInb_b1_XLksFy21qctb4VbSP0x2ElCqP2uNSviIQbGhcFsLrAfNiz39J30FMLdgwHG4sva9pnzqGUmfaYywgt8qlx-YVLklCqQZlMm5qPvIq3oYfnt4Es&__tn__=-%5dK-y-R
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Вторият маратон посветихме на мира „Да бъде мир на земята” през 
месец април. Получихме много емоционални и вълнуващи послания за мир. 
Децата подсказаха, че търсят мир, надежда и усмивки, а ние трябва да се учим 
от тях. 

Равносметката – над 100 участия с видеоклипове на поети, писатели, 
учители,  музиканти, университетски преподаватели. Активирахме и поощрихме 
детското четене с  ученици от 1- 4 клас на ОУ „Алеко Константинов“, СУ „Св. 
Константин Кирил Философ“, ОУ „Виктория и Крикор Тютюнджян“, с подкрепата 
на учителите – Красимира Брайкова, Десислава Кръстева, Теодора Цанкова, 
Димана Димитрова, Петя Костова. 

Уредихме изложба с рисунки на тема „Ще бъде мир” на второкласниците 
от ОУ „Виктория и Крикор Тютюнджян”. Те заявиха своята подкрепа за децата 
от Украйна и пожелаха мир и спокойствие за всички хора по света. 

Анна Багряна и Димитър Христов представиха украински писатели в 
защита на Родината. Една поетична изповед за литературата, войната, 
украинския народ. Цялата аудитория изпратихме молитва за мир на Земята. 
Коментарът на Димитър Христов за срещата: “Сърдечна благодарност за 
участието, за стиховете, изпълнени с майчинска болка и надежда за мир на 
планетата Земя! “ 

Нашето читалище участва в общоградското музикално-поетичното 
матине и премиера на антологията "Те обичат Асеновград". То събра поетите 
от литературен кръг "Метафора" и литературен клуб "Николай Гюлев" и 
приятели на читалището, обединени от любовта към града на река Чая. 
Изявени пловдивски автори са включени в сборника: Елена Хайтова, Елена 
Диварова, Светла Караянева, Емилия Николова, Стефка Тотева, Рамела 
Бохосян, Ради Радев, Славка Зашева, Радка Атанасова - Топалова, Спаска 
Попова, Цвета Михайлова.  

Небесната сцена, посветихме в памет на поетите Бианка Габровска и 
Николай Гюлев. Читалището  посрещна своята сърдечна и емоционална 
публика, която пази жив спомена за двамата поети. Емилия Николова - 
художествен ръководител на литературен клуб "Николай Гюлев", чете любими 
стихове заедно с поетесите Рамела Бохосян и Стефка Тотева . Поетесата с 
китара Геновева Цандева разказа спомени от приятелството си с двамата 
поети, рецитира техни стихове и изпълни няколко песни в своя неподражаем 
стил. Поети от публиката споделиха скъпи спомени за Николай Гюлев, Бианка 
Габровска и клуб "Младост". Силно музикално участие на известните 
изпълнители от Асеновград - Никола Йотов и Венцислав Илиев, които свириха 
известни композиции от Шуман, Албинони, Верди. 

„И аз ще бъда вечно жива” – литературна вечер, по повод на 60 години от 
рождението на Петя Дубарова. 

 Чествахме нетрадиционно Деня на народните будители, гостувайки на 

Дома за възрастни хора "Св. Василий Велики" с пловдивски поети и читалищни 

дейци.    
Съвместно с младежкото подразделение на Българския червен кръст 

осъществихме четене на любими приказки от Ханс Андерсен. 
Организирахме една културна разходка в Старинен Пловдив с клубовете 

към читалището. Докосване до приказния свят на големия художник Златю 
Бояджиев, изпълнен със симетрия, равновесие и хармония.  

https://www.facebook.com/profile.php?id=100006145863438&__cft__%5b0%5d=AZX3YctG9dEEStbq1DERJ9E4CH8IMoEL7ZeU6o5lAe-QBlrjEZ8ELJVazzCCXP6DWkyCLXWBpqefJf9NFzAabp-8wyTYQTzhlDSD5023ZbEOnBdVGEUV13znrABWQ-mxOKM&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/profile.php?id=100006145863438&__cft__%5b0%5d=AZX3YctG9dEEStbq1DERJ9E4CH8IMoEL7ZeU6o5lAe-QBlrjEZ8ELJVazzCCXP6DWkyCLXWBpqefJf9NFzAabp-8wyTYQTzhlDSD5023ZbEOnBdVGEUV13znrABWQ-mxOKM&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/karasvet?__cft__%5b0%5d=AZX3YctG9dEEStbq1DERJ9E4CH8IMoEL7ZeU6o5lAe-QBlrjEZ8ELJVazzCCXP6DWkyCLXWBpqefJf9NFzAabp-8wyTYQTzhlDSD5023ZbEOnBdVGEUV13znrABWQ-mxOKM&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/Niveanaa?__cft__%5b0%5d=AZX3YctG9dEEStbq1DERJ9E4CH8IMoEL7ZeU6o5lAe-QBlrjEZ8ELJVazzCCXP6DWkyCLXWBpqefJf9NFzAabp-8wyTYQTzhlDSD5023ZbEOnBdVGEUV13znrABWQ-mxOKM&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/stefka.t.slavova?__cft__%5b0%5d=AZX3YctG9dEEStbq1DERJ9E4CH8IMoEL7ZeU6o5lAe-QBlrjEZ8ELJVazzCCXP6DWkyCLXWBpqefJf9NFzAabp-8wyTYQTzhlDSD5023ZbEOnBdVGEUV13znrABWQ-mxOKM&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/profile.php?id=100029023320916&__cft__%5b0%5d=AZX3YctG9dEEStbq1DERJ9E4CH8IMoEL7ZeU6o5lAe-QBlrjEZ8ELJVazzCCXP6DWkyCLXWBpqefJf9NFzAabp-8wyTYQTzhlDSD5023ZbEOnBdVGEUV13znrABWQ-mxOKM&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/profile.php?id=100029023320916&__cft__%5b0%5d=AZX3YctG9dEEStbq1DERJ9E4CH8IMoEL7ZeU6o5lAe-QBlrjEZ8ELJVazzCCXP6DWkyCLXWBpqefJf9NFzAabp-8wyTYQTzhlDSD5023ZbEOnBdVGEUV13znrABWQ-mxOKM&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/radyradew?__cft__%5b0%5d=AZX3YctG9dEEStbq1DERJ9E4CH8IMoEL7ZeU6o5lAe-QBlrjEZ8ELJVazzCCXP6DWkyCLXWBpqefJf9NFzAabp-8wyTYQTzhlDSD5023ZbEOnBdVGEUV13znrABWQ-mxOKM&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/profile.php?id=100011679122357&__cft__%5b0%5d=AZX3YctG9dEEStbq1DERJ9E4CH8IMoEL7ZeU6o5lAe-QBlrjEZ8ELJVazzCCXP6DWkyCLXWBpqefJf9NFzAabp-8wyTYQTzhlDSD5023ZbEOnBdVGEUV13znrABWQ-mxOKM&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/profile.php?id=100012137386155&__cft__%5b0%5d=AZX3YctG9dEEStbq1DERJ9E4CH8IMoEL7ZeU6o5lAe-QBlrjEZ8ELJVazzCCXP6DWkyCLXWBpqefJf9NFzAabp-8wyTYQTzhlDSD5023ZbEOnBdVGEUV13znrABWQ-mxOKM&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/profile.php?id=100012137386155&__cft__%5b0%5d=AZX3YctG9dEEStbq1DERJ9E4CH8IMoEL7ZeU6o5lAe-QBlrjEZ8ELJVazzCCXP6DWkyCLXWBpqefJf9NFzAabp-8wyTYQTzhlDSD5023ZbEOnBdVGEUV13znrABWQ-mxOKM&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/events/739662433897324/?__cft__%5b0%5d=AZVnQC4rK9XpLGwKflVQJHMg4ACW1DDiGSTB6l19ML3ue4ZkwviM9_kWvOcXkgxRN-V6k3pn62YSser9g65VCKtlhj2GtEkVzfRgsVweiqu4HD2bW_GoiOfclHLE-5BIkAAynXFitXCyqTiH7gCRTLBlxfRxdp8d6OAuE70AA3yOUtN9_oeIa-by6SU4Z3M_rUsaJ9fhZkMCH__r855nLUZu&__tn__=-UK-y-R
https://www.facebook.com/events/739662433897324/?__cft__%5b0%5d=AZVnQC4rK9XpLGwKflVQJHMg4ACW1DDiGSTB6l19ML3ue4ZkwviM9_kWvOcXkgxRN-V6k3pn62YSser9g65VCKtlhj2GtEkVzfRgsVweiqu4HD2bW_GoiOfclHLE-5BIkAAynXFitXCyqTiH7gCRTLBlxfRxdp8d6OAuE70AA3yOUtN9_oeIa-by6SU4Z3M_rUsaJ9fhZkMCH__r855nLUZu&__tn__=-UK-y-R
https://www.facebook.com/vazrazdane?__cft__%5b0%5d=AZVnQC4rK9XpLGwKflVQJHMg4ACW1DDiGSTB6l19ML3ue4ZkwviM9_kWvOcXkgxRN-V6k3pn62YSser9g65VCKtlhj2GtEkVzfRgsVweiqu4HD2bW_GoiOfclHLE-5BIkAAynXFitXCyqTiH7gCRTLBlxfRxdp8d6OAuE70AA3yOUtN9_oeIa-by6SU4Z3M_rUsaJ9fhZkMCH__r855nLUZu&__tn__=-%5dK-y-R
https://www.facebook.com/Niveanaa?__cft__%5b0%5d=AZVnQC4rK9XpLGwKflVQJHMg4ACW1DDiGSTB6l19ML3ue4ZkwviM9_kWvOcXkgxRN-V6k3pn62YSser9g65VCKtlhj2GtEkVzfRgsVweiqu4HD2bW_GoiOfclHLE-5BIkAAynXFitXCyqTiH7gCRTLBlxfRxdp8d6OAuE70AA3yOUtN9_oeIa-by6SU4Z3M_rUsaJ9fhZkMCH__r855nLUZu&__tn__=-%5dK-y-R
https://www.facebook.com/profile.php?id=100008868994622&__cft__%5b0%5d=AZVnQC4rK9XpLGwKflVQJHMg4ACW1DDiGSTB6l19ML3ue4ZkwviM9_kWvOcXkgxRN-V6k3pn62YSser9g65VCKtlhj2GtEkVzfRgsVweiqu4HD2bW_GoiOfclHLE-5BIkAAynXFitXCyqTiH7gCRTLBlxfRxdp8d6OAuE70AA3yOUtN9_oeIa-by6SU4Z3M_rUsaJ9fhZkMCH__r855nLUZu&__tn__=-%5dK-y-R
https://www.facebook.com/stefka.t.slavova?__cft__%5b0%5d=AZVnQC4rK9XpLGwKflVQJHMg4ACW1DDiGSTB6l19ML3ue4ZkwviM9_kWvOcXkgxRN-V6k3pn62YSser9g65VCKtlhj2GtEkVzfRgsVweiqu4HD2bW_GoiOfclHLE-5BIkAAynXFitXCyqTiH7gCRTLBlxfRxdp8d6OAuE70AA3yOUtN9_oeIa-by6SU4Z3M_rUsaJ9fhZkMCH__r855nLUZu&__tn__=-%5dK-y-R
https://www.facebook.com/gzandeva?__cft__%5b0%5d=AZVnQC4rK9XpLGwKflVQJHMg4ACW1DDiGSTB6l19ML3ue4ZkwviM9_kWvOcXkgxRN-V6k3pn62YSser9g65VCKtlhj2GtEkVzfRgsVweiqu4HD2bW_GoiOfclHLE-5BIkAAynXFitXCyqTiH7gCRTLBlxfRxdp8d6OAuE70AA3yOUtN9_oeIa-by6SU4Z3M_rUsaJ9fhZkMCH__r855nLUZu&__tn__=-%5dK-y-R
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Възрожденският дух ни завладя при посещението на къщата-музей 

"Клианти", най- старата в Старинен Пловдив, с уникална архитектура и богата 

вътрешна декорация. 
Обучението цял живот продължава. Знатните везбарки от клуб  

"Българка" с ръководител Мария Андонова посетихме къщата  музей  "Христо 
Г. Данов". Уредникът Надежда Баева ни посрещна радушно и изнесе 
увлекателна беседа за живота и дейността на големия издател и родолюбив 
българин Христо Данов. 

Дворът на читалище "Възраждане" се изпълни с любознателни деца и 
читатели на библиотеката. Второкласниците от ОУ "Виктория и Крикор 
Тютюнджян" се докоснаха до оригиналните стихове на Мария Колюшева. 
Разиграха етюди, бяха не само слушатели, а и истински артисти. Надяваме се 
да помнят задълго това преживяване. 

Наш скъп гост бе и  Цвета Михайлова, която представи атрактивно най-

новата си луксозна книжка "Моята азбука за животните". Авторката успя да 

посее добродетели безброй в детските сърца, а любимите герои оживяха пред 

нас чрез артистичното изпълнение на учениците от арменското училище, както 

и нейните внуци. Посланието, което ни отправи е "Нека - тъй забързани - не 

изпуснем влака, да направим заедно по-добър света!" 
Откриването на изложбата "Шалът" на клуб "Българка" внесе коледно 

настроение. Градусът повдигна бардът Геновева Цанева, с артистичност и 
ангелски глас. Коледни послания за здраве, доброта, любов отправи и 
поетичният дует Рамела Бохосян и Мариела Конова. Ръководителят на клуба 
Мария Антонова сподели за магията на шала, за този женствен и моден 
аксесоар, за това истинско произведение на изкуството. Атмосферата, 
наситена с позитивни емоции, вълнения и добро настроение продължи на чаша 
вино и традиционна погача. 
  

Срещи с творци и премиери 
Вдъхновяваща е атмосферата в литературния салон към читалище 

"Възраждане", когато в него „дефилират“ талантливи творци. 
 

Залата на литературен салон "Възраждане" се препълни с ценители и 

приятели на Ивайло Диманов - поет, певец, журналист.  Харизматичен, 

артистичен и непринуден, творецът завладя публиката със своята силна 

поезия, с китарата и голямата си душа. Незабравима ще остане срещата ни 

"Танцувай с мен, самота!"  

В  читалището посрещнахме големия поет Димитър Никифоров за 

премиерата на "За честта на единака". Емилия Николова - художествен 

ръководител на литературен клуб "Николай Гюлев"- представи автора и чете 

избрани  стихове. Поетът Емил Стоянов даде приятелско рамо и прочете 

знаково стихотворение от дебютната книга на автора. Срещата се превърна в 

естествен приятелски диалог за взаимодействието живот-поезия, за вечните 

теми: любов, живот и смърт, за възможното и невъзможно съвършенство в 

творческия процес. Спонтанно, но с проникновение на добър поет и 

литературен критик, се включи в разговора и Кръстьо Раленков. Той потърси 

мястото на Димитър Никифоров в многообразния поетичен свят на родната 

литература и по страстта в писането го приближи до големия Ивайло 

https://www.facebook.com/argonyk?__cft__%5b0%5d=AZX3aViIoam4TyrKi51tpustCFamsGzQrBomwrlLMkIWU02ss5wNy2qPakdQ_Ftzp07CVR0GegpPeCOlOl044249ueNpJRInZdZvi8ZvkCcA-V1ZcqsJmAGjoOe2umdjf3BXQ9Bsoc4YezhHbnpY-gMbdPgu0Gt6dVh5vka2OsKMSL0OwB8z8mnT6bpLCPYCtQVYBOFH5XUs2gnNrSivZdjT&__tn__=-%5dK-y-R
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Балабанов. Саморасло дърво, вкоренено в скала - така Раленков оприличи 

поета Димитър Никифоров. 

Иван Станчев заинтригува аудиторията с неговия оригинален поглед за 

българските корени в световната цивилизация. Поднесе своята поезия 

нестандартно и с много патос. "България ще пребъде и сите българи заЕдно!" 

Рамела Бохосян с вещина и вдъхновение представи най-новата книга на 

твореца "РАКХИВА или Господ е българин".   

За четвърти път ни гостува поетът Георги Атанасов. Рамела Бохосян 

представи задълбочено автора и артистично поднесе неговите най-нови 

стихове "70 стихотворения", 70 годишнина. Диалогът с публиката продължи 

емоционално. Творецът направи една поетична равносметка на своя път като 

премина през циклите на човешкия живот : Началото на пътя, По пътя, Извън 

пътя, за да достигне Отвъд пътя. 

Ради Радев изненада публиката с нов стойностен и интригуващ роман 

"Пигмалионов комплекс". Той е разпознаваем като талантлив поет 

"звездоброец", като автор на закачливи хумористични разкази. Ето го в нова 

светлина. Художникът Минчо Панайотов представи творбата по оригинален 

начин. Предизвика интересен разговор за творческия процес в литературата и 

изкуството. На чаша вино, раздумка и автографи срещата продължи до късно. 
Ели Видева представи двете  стихосбирки "Обикновен Сизиф" и "Небе за 

постигане" на поета Георги Ангелов. Вечерта продължи с откровен разговор за 
проблемите и успехите в процеса на издаване на сайта "Литературен свят". 

Творческата вечер с доц. д-р ПЕТЪР НЕНКОВ и неговата историко -
документална проза изпълни залата с приятели, колеги и следовници. Авторът  
представи от Димитър Севов, директор на Регионален държавен архив, 
Пловдив. Един истински родолюбец, вдъхновен новатор и будител.  

Гост на литературен салон "Възраждане" бе Рамела Бохосян. Тя разкри 
своята поетична душа, дари ни надежда и обич с най-новата си стихосбирка „И 
в снега, и в жарта”. Стефка Тотева задълбочено представи авторката, а 
флейтата на Валентина Михайлова внесе музикална нотка. 

Литературен салон "Възраждане" се изпълни с млади и талантливи хора.  
Премиерата на Дария Манева "Очакване". Както винаги оригинална и 
обградена с приятели, тя ни поднесе една вечер, която задълго ще се помни. 
Залата се превърна в театрална сцена, а изненадите нямаха край.  

Талантливата и магнетична Мариела Конова  представи най-новата си 
книга " Мирис на живот". Тя е ту звезда, ту вятър; тя е песен, тя е свобода... В 
читалището  още ухае на поезия.  

Премиера на книгата „Къде сме ние?” на Светла Панайотова,  един 
роман за живота на планетарното училище Земя, за новото познание. Елена 
Диварова поведе вечерта нетрадиционно като диалог с авторката. Дует 
„Парадокс”, участник в „България търси талант”, внесе хармония и настроение. 
Посланието, което тя ни подари е за любов и светлина.    

Таня Иванова – поетеса, белетрист, преводач, художник, редактор и 

съставител на сборници със стихове, проза и картини – представи пред 

пловдивска публика 21-я сборник на издателство „Лунна светлина 13” – „Лято 

мое, остани”. Сборникът включва творби на 57 автори от България и чужбина. 

Присъстваха участници чак от Бургас и Петрич.   

https://bg-bg.facebook.com/photo/?fbid=519715000185006&set=ecnf.100064395324439
https://bg-bg.facebook.com/photo/?fbid=519715000185006&set=ecnf.100064395324439
https://bg-bg.facebook.com/photo/?fbid=519715000185006&set=ecnf.100064395324439
https://bg-bg.facebook.com/photo/?fbid=519715000185006&set=ecnf.100064395324439
https://bg-bg.facebook.com/photo/?fbid=519715000185006&set=ecnf.100064395324439
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Премиерата на стихосбирката "Житейски светлинки" завладя 

аудиторията. Виолета Столинова ни гостува и представи стиховете си, писани 

по време на пандемия от душа и с порив. Илюстрациите са нейно дело. 

Посланието, което ни дари е вяра и надежда, че с позитивни мисли и дела 

можем да променим света към по-добро.  

Мина Кръстева гостува на литературен салон "Възраждане" за втори път 

с новата си книга” Призрачни къщи". Многолика и искрена, зарази публиката с 

голямото си чувство за хумор и сърце. Върна ни назад във времето, за да 

възкреси старото село с неговите обичаи и колоритни образи. Елена Диварова 

поведе срещата в дух на спонтанен разговор за творчеството, миналото и 

мили, забавни спомени. 

Залата на литературен салон "Възраждане" се оказа тясна да събере 

приятели и ценители на поезията на брат и сестра Ради и Пенка Стефанови. 

Подариха ни една спонтанна, естествена и вдъхновяваща вечер. Поетичният 

дует зарази публиката със своя талант и житейска мъдрост. Рамела Бохосян 

вдигна емоционалния градус с нейния творчески прочит на "Зимни светулки". 

Брилянтното изпълнение на младия пианист Зеин Кристенсен от класа на 

Едуина Терзиева допълни настроението.  

  С разказите  на Мира Папо и най-новата й книга "Отец Константин се 

бори с дявола". Авторката  обича да доставя радост - в общуването с хората, в 

текстовете на книгите си, в желанието да дарява своите творби. За нея Ива 

Спиридонова - редактор - казва, че това е "колкото смешна, толкова и сериозна 

книга, защото всеки от нас се бори със своя вътрешен демон, със злото, което 

среща, с падналия ангел..." 

Коледна атмосфера внесе писателката Ивелина Радионова със 

стихосбирката си "Коледни вълшебства". В един искрен и спокоен разговор тя 

ни разкри къде е скрита магията на Коледа. С пожелания вълшебствата да ни 

спохождат винаги, доброто и обичта да тържествуват, с приятелски прегръдки и 

автографи завърши емоционално вечерта.  
Членовете от клуб „Приятели на библиотеката” участваха в предаването 

„Арт нюанси”на ТВ САТ КОМ с водеща Ирина Иванова.  
  

Проекти 
 
Тази година читалището реализира успешно проект към Министерството 

на културата  по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за 
четене и информираност 2022” на стойност  1 392 лв. и закупи 84 нови  книги. 

Активно се включихме в  Международния  фестивал на поезията по 
проект „Духовност без граници“. Сътрудничим на Дружеството на пловдивските 
писатели в проекта му „Писателите и Пловдив“. 

 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100005821243459&__cft__%5b0%5d=AZWZLlYgJlVIwZ2tShM2oTKSJIGRBAomvSo5UG18c3SgmZ8XDPaj6m-aBlos9j-jj74F1-9t5KhWj4TRxyelx965UnuEVHn01T3HUM-Zs6RHTlSn6_-SGTocAwSdQ2rIv0PIefiFeY99dghm1TCI9PxW&__tn__=-%5dK-R
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МАТЕРИАЛНАТА БАЗА НА ЧИТАЛИЩЕТО 
изисква непрестанни грижи. 

 
Читалище „Възраждане 1983” се помещава в старинна къща, известна 

като Чалъковата къща, и е паметник на културата от 1998 г. Тя е частна 
общинска собственост и е отдадена за безвъзмездно ползване на читалището.  

На 17 април 2011 г. изтече 10-годишният срок на договора за учредяване 
на право на ползване  върху недвижим имот – частна общинска собственост, 
който Община Пловдив е отдала за безвъзмездно ползване на Народно 
читалище „Възраждане 1983”. Постъпки за подновяването му до Община 
Пловдив са правени нееднократно, но проблемът до момента все още не е 
решен. Имотът се намира в Пловдив, ул. „Стоян Чалъков” №1, сградата е 
паметник на културата от местно значение. Поддържа се  единствено  от 
читалището и е  в добро състояние. Общата площ на къщата е 280 кв. м. В нея  
са разположени три помещения за библиотеката, камерна зала с 50 места, 
салон за галерията, два тоалетни възела. Общото състояние на къщата е 
добро. Проблеми създава дограмата, защото  е много стара и в лошо 
състояние, както и състоянието на покрива.                                                                     

Обновяването на договора ни с Общината ще отвори ясни хоризонти за 
необходимото подобряване и осъвременяване на материалната база на 
Читалището.  
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Читалище „Възраждане 1983” – Старинен Пловдив 
ул.”Стоян Чалъков” №1, тел: 0877 623 924 

 

 
 П Р О Г Р А М А 

 
ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕ „ВЪЗРАЖДАНЕ 1983” 

ЗА  2023 г. 
 
 
  ПРИОРИТЕТИ 
 

▪ Модерен и атрактивен духовен център, който  пази  живи 
добрите възрожденски традиции 

▪ Важна обществена институция, реализираща културната 
идентичност на Стария град 

▪ Основна база за творческа реализация, образование и нова 
степен на компетентност 

▪ Притегателен център за формиране на активно гражданско 
общество 

▪ Съхраняване и предоставяне на читателите на 
библиотеката  актуална информация, по нов и достъпен 
начин чрез ускорено въвеждане на съвременните 
технологии 

▪ Засилена социална и културна интеграция с най-
компактната  арменска етническа общност на територията 
на Стария град 

▪ Подготовка на интересни и печеливши проекти  
 

 
КУЛТУРНА  ПРОГРАМА 
 

▪ Организиране на тематични вечери 
▪ Творчески срещи  
▪ Популяризация на книги 
▪ Изложби 
▪ Участие на престижни културни събития в града 
▪ Възстановка на обичаи и празници  от народния календар 
▪ Организиране на гостуващи камерни концерти и постановки 
▪ Благотворителни инициативи 
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КУЛТУРЕН  КАЛЕНДАР  
 

▪ Дискусия „ Алеко Константинов – възможната гледна точка”,   
по повод 160-годишнината от рождението му 

▪ „ Аз не живея, аз горя” - среща разговор с уредника на музея в 
Чирпан, по повод 145-годишнината от рождението на Пейо 
Яворов, съчетана с литературно четене 

▪ Среща с автограф – Божана Апостолова представя  
приказната поредица за деца „Малката Божана” 

▪ Изложба – илюстрация на любима книга 
▪ Баба знае най-добре, честване Бабинден 
                                                                                Срок – януари 
 
▪ Великите българи – Утро, посветено на обесването на Васил 

Левски 
▪  „ Зимни светулки” – премиера на поетично дуо  – Ради 

Стефанов и Пенка Стефанова 
▪ Поети с китара 
▪ Премиера на романа „Съдби” на Георги Панайотов 
▪ Познай литературния герой – открит урок със занимателни 

игри 
     Срок – февруари 

 
▪ Мартеницата – посланик в Европа, работилница и изложба 
▪ „Ти си любовта” – литературно четене на клуб “Николай 

Гюлев” 
▪ Творческа вечер на Спаска Попова – „ Горска нимфа”, 

„Премъчано”, „Оброк” 
▪ Премиера на Геновева Цандева – „Отключена луна” 
▪ Ръкоделница за малки и големи 
▪ „Музиката на словото” – за литературата като пътуване през 

думите и споделеното знание 
                                                                                    Срок - март                    
                                      
▪ Участие в националния Маратон на четенето 
▪ Премиера на Явор Цанев -  „Гроб съм” и представяне на 

списание „Дракус”   
▪ Литературна разходка в Стария град 
▪ С лютия хумор на Радой Ралин, 100 години от рождението 
▪ “Вечната и святата”, вечер посветена на Елисавета Багряна 
▪ “Граматика на тайната” – с поезията на Иван Странджев 
▪ „Писани яйца” – работилница и изложба 
                                                                                         Срок - април  
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▪ Възраждане на четенето – инициатива в подкрепа на 
заниманията за четене с родители 

▪ „ДНК” –  Красимира Алексиева 
▪ Нощ на библиотеката – голямото литературно четене 
▪ Напред, науката е слънце – тържество за празника на Кирил и 

Методий 
▪ Изложба на клуб за българска шевица и плетиво „Българка” – 

Магия от багри 
▪ Творческа вечер с  Валери Станков 
▪ Детски панаир – творческо ателие по изкуства на открито 
 
                                                                                             Срок – май 
▪ Обичам Стария град – конкурс есе 
▪ Участие в международния фестивал на поезията  „Духовност 

без граници” 
▪ Конкурс за детска рисунка, клип на тема „Моята родина” 
▪ Детско утро „ Какво ни казва Луната” – весела астрология 
▪ Премиера на Стефка Тотева – „Криминално танго” 
▪ Участие в  „Пловдив чете” 
▪ Тригласие – с поезията на Галина Вълчева, Йорданка Гецова и 

Славка Зашева 
                                                                                                Срок – юни 
 

▪ Литературно четене на пловдивските поети 
▪ Възродено ръкоделие, изложба  – работилница 
▪ Големият свят на краткия разказ – среща с пловдивски творци  
▪ Честване Христо Г. Данов, 195-годишнина 
▪ Детско утро „Спомени” за килийното училище в къща – музей 

„Христо Г. Данов”  
▪ Диалог – „Изкуственият интелект” 
 
                                                                                  Срок – септември 
 
▪ Посещение експозицията „Златю Бояджиев”, 120-годишнина  
▪ Кръгла маса на тема „Легендата ВМРО” по повод 130 години 

от създаването на организацията 
▪ Среща с писатели сатирици -  Петър Краевски, Асен Димитров 

– Феликс 
▪ С читалище на театър  
▪ „Запомнете Пловдив”, среща с Евгений Тодоров 
▪ С поезията на Любка Славова 
 

                                                                                         Срок - октомври 
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▪ Ден на народните будители  
▪ Поезия и музика, Музика и поезия 
▪ Ден на християнското семейство  
▪ Мъдростта на приказките - драматизация на любими приказки 
▪ „Не правете като тях, да не ставате за смях”, детско утро по 

повод 110 години от рождението на Асен Босев 
▪ Фотоконкурс – „Аз обичам Стария град” и изложба  
▪ Премиера на млад пловдивски автор 
                                                                                     Срок – ноември 
 
▪ Диалог с писателя Николай Табаков   
▪ Хрумките на Матей Матеев 
▪ Новогодишно шоу „Музика, Поезия, Театър” – литературен 

клуб „Възраждане” 
▪ Традиционна изложба – конкурс на сурвачки 
▪ Коледен клавирен концерт 
▪ „Ела, Боже, да вечеряме”, кулинарна изложба 
 
                                                                                   Срок – декември 
 
 

БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ 
 

Основната задача на библиотеката през 2023г. е модернизиране 
на облика й и превръщане в съвременен информационен и 
обучителен център. 
 
 

❖ ОРГАНИЗАЦИЯ НА РАБОТАТА ПО ОБСЛУЖВАНЕ 
 

КНИГИТЕ 
 
▪ Обогатяване на книжния фонд чрез закупуване на нови книги 

за деца и възрастни, чрез дарения  и участие в проекти на МК 
▪ Активна работа по обновяване на детския фонд с 

предпочитани от децата заглавия, както и учебно - помощна 
литература 

▪ Получаване на  актуална информация за нови книги и 
периодични издания от специализираните сайтове на 
издателства  “Хермес”, “Летера”, “Хеликон”, “Жанет 45” и др.   

▪ Осъществяване на контакт с Информационен център “АЗ Буки 
Просвета” с цел набавяне на нова литература за 
образователния процес – чрез дарения и закупуване 
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▪ Организиране на дарителска кампания 
▪ Своевременна обработка на новите книги чрез софтуерния 

продукт на  РС-ТМ за по-бърз достиг до читателите 
 

ЧИТАТЕЛИТЕ 
 
▪ За популяризацията на библиотеката да се изготви диплянка 

за предлаганите  информационни възможности  
▪ Акцент - привличане на повече читатели – ученици чрез преки 

контакти с преподаватели от началния курс на близките 
училища – ОУ “Виктория и Крикор Тютюнджян”, НУ “Княз 
Александър Първи” и др. 

▪ Да се потърсят директни контакти с работещите  в 
институциите на територията на Стария град – ОИ “Старинен 
Пловдив”, музеи,  да станат потребители на библиотеката 

▪ Реализиране на инициативи за създаване на култура на 
четене за удоволствие в семейството 

▪ Да се засили нагледността в работата с читателите – витрини 
на книги по определена тема, събитие, важна дата 

▪  По-достъпен справочен фонд за децата  чрез оригинални 
форми 

 
❖ СПРАВОЧНО-БИБЛИОГРАФСКА И ИНФОРМАЦИОННА 

ДЕЙНОСТ  
 

▪ Доставка на книги по домовете на читатели - социално слаби  
и инвалиди 

▪ Участие в семинари, организирани от методичен отдел на 
Народна библиотека “Иван Вазов” за новостите в 
библиотечната практика 

▪ Възможност за отговор на конкретни читателски търсения чрез 
наличния софтуерен продукт за библиотеките 

▪ Поддържане на интернет страница и Фейсбук профил, за да 
бъдат информирани приятелите на читалището за предстоящи 
културни събития 

▪ Запознаване на малките читатели на библиотеката с 
елементите на книгата и  нейното опазване  

▪ Поддържане на постоянни витрини с нови заглавия на 
съвременни български автори, както и на книги за Пловдив 

                                                              
  


